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BIÊN BẢN
RÀ SOÁT BỔ SUNG, ĐIỀU CHỈNH  CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN GD&ĐT
I. Thời gian, địa điểm:
1. Thời gian: 14h30 ngày 12 tháng 09 năm 2018.
2. Địa điểm: Văn phòng trường THCS Quang Vinh.
II. Thành phần:
1. Đồng chí: Trịnh Văn Động – Hiệu trưởng nhà trường – Chủ trì.
2. Đồng chí : Ngô Đức Ngọc - Phó hiệu trưởng.
3. Đồng chí: Vũ Văn Định – Thư ký.
4. Giáo viên, nhân viên trong hội đồng sư phạm nhà trường
III. Nội dung
1. Kết quả thực hiện chiến lược giáo dục.
1.1. Về hiệu quả:
1.1.1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục học sinh
Trường  THCS Quang Vinh sau 1 năm thực hiện chiến lược phát triển nhà trường đã nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện, đặc biệt là chất lượng giáo dục đạo đức và chất lượng văn hoá. Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh. Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động NGLL, gắn học với thực hành, lý thuyết với thực tiễn; giúp học sinh có được những kỹ năng sống cơ bản.
1.1.2. Xây dựng và phát triển đội ngũ
Tham mưu xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng; có phẩm chất chính trị; có năng lực chuyên môn khá giỏi, có phong cách sư phạm mẫu mực. Đoàn kết, tâm huyết, hợp tác, biết chia sẻ, có trách nhiệm, gắn bó với sự phát trển nhà trường.
1.1.3. Cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục
Tham mưu xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá. Bảo quản và sử dụng hiệu quả, lâu dài. Cụ thể: Có 14 phòng học kiên cố; có 05 phòng học bộ  môn: Vật lý- Công nghệ, Hóa học - Sinh học, Tin học, Ngoại ngữ Người phụ trách: Phó hiệu trưởng phụ trách cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục; kế toán, nhân viên thiết bị có tâm huyết tận tâm với công việc được giao.
1.1.4. Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin
Có hệ thống công nghệ thông tin kết nối Internet đáp ứng yêu cầu quản lý và dạy học:
Trường có 04 máy tính dùng cho cán bộ quản lý và văn phòng đã kết nối Internet để phục vụ cho công tác quản lý.
Trường đã có Website và GV có tham gia các trang như truonghocketnoi.vn, kiểm định chất lượng,…, hoạt động thường xuyên, hỗ trợ đắc lực cho cho công tác quản lý và giảng dạy, học tập.
1.1.5. Huy động mọi nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục
Xây dựng nhà trường văn hoá, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường. Chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Huy động được các nguồn lực của xã hội, cá nhân tham gia vào việc phát triển.
1.1.6. Xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia:
Đang tiến hành huy động các nguồn lực thực hiện xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch đã đề ra.
1.2. Khó khăn và tồn tại
Đội ngũ: Một bộ phận nhỏ giáo viên chưa thực sự đáp ứng được yêu cầu đổi mới giảng dạy hoặc quản lý, giáo dục học sinh.
Số lượng: Tỷ lệ chuyên cần một số thời điểm chưa thực sự cao, nhiều học sinh hay nghỉ học.
Chất lượng học sinh: Còn học sinh có học lực yếu, thái độ học tập, rèn luyện chưa tốt.
Cơ sở vật chất: Còn thiếu một số phòng phục vụ học tập (Phòng tổ bộ môn, …) đang tiếp tục đề nghị xây dựng.
1.3. Xác định các vấn đề ưu tiên
Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của mỗi học sinh, tăng cường tin học, ngoại ngữ đáp ứng yêu cầu hội nhập trong khu vực.
Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên theo chuẩn của Bộ GD-ĐT
Ứng dụng CNTT trong dạy – học và công tác quản lý.
Áp dụng các chuẩn vào việc đánh giá hoạt chất lượng nhà trường về công tác quản lý, giảng dạy.
Phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS.
2. Phương hướng điều chỉnh chiến lược phát triển nhà trường cho giai đoạn tiếp theo
2.1. Phổ biến kế hoạch chiến lược:
Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường, cơ quan chủ quản, PHHS, học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.
2.2. Tổ chức:
Hiệu trưởng là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.
2.3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:
Giai đoạn 1: Từ năm 2018 – 2019: Xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục giai đoạn; nâng cao tỷ lệ học sinh đi học chuyên cần; ổn định chất lượng. Nâng cao chất lượng HS, tăng cường bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và CBQL GD, hoàn thiện cơ sở vật chất theo chuẩn. Phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS.
Giai đoạn 2: Từ năm 2019 - 2020: Rà soát đề án và kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo. Xây dựng trường đạt chuẩn QG . Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục, thực hiện tốt công tác phân luồng và đội ngũ giáo viên, nhân viên.
2.4. Đối với Hiệu trưởng:
Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược tới từng cán bộ, giáo viên, NV nhà trường. Thành lập Ban Kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học.
2.5. Đối với Phó Hiệu trưởng:
Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện.
2.6. Đối với tổ trưởng chuyên môn:
Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
2.7. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, NV:
Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
3. Kết luận:
1. Kế hoạch chiến lược là một văn bản có giá trị định hướng cho sự xây dựng và phát triển giáo dục của nhà trường đúng hướng trong tương lai; giúp cho nhà trường có sự điều chỉnh hợp lý kế hoạch hàng năm, hàng tháng.
2. Kế hoạch chiến lược còn thể hiện sự quyết tâm của toàn thể CB-GV-NV và học sinh nhà trường xây dựng cho mình một thương hiệu, địa chỉ giáo dục đáng tin cậy.
3. Trong thời kỳ hội nhập, có sự phát triển mạnh kinh tế xã hội, KHCL của nhà trường sẽ có sự điều chỉnh và bổ sung. Tuy nhiên, đây là cơ sở nền tảng để nhà trường hoạch định chiến lược phát triển giáo dục cho những giai đoạn tiếp theo một cách bền vững./.
                THỨ KÝ HĐ	HIỆU TRƯỞNG
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